

遵义会议我站岗!

老红军陈志万,人称“活军史”



陈志万:1917年3月出生,江西泰和人。1930年参加红军独立五师,1934年入党,1965年离休。现享受副军职待遇。

老红军陈志万,人称“活军史”:13岁参加革命;14岁在第二次反围剿中身中三弹,其中一颗击中左后背,弹头至今留在体内;18岁时在沼泽地里走了7天,粒米未进,硬是啃掉了驳壳枪皮撑了下来;20岁时在平型关战役中被日寇4颗子弹同时扫中,白求恩大夫亲自为他做手术,这才保住了他的双腿……戎马一生今回眸,陈老告诉记者:我最自豪的,还是为遵义会议站岗。

我负责守卫会场南大门

1935年1月,红军占领遵义。15日至17日,中共中央在遵义旧城军衙柏辉章的公馆二楼召开政治局扩大会议,这就是具有伟大历史意义的遵义会议。遵义会议在危急关头挽救了党,挽救了中国革命。当时的会议是极度机密的,陈志万有幸成为为数不多的亲历者之一。

快报记者:您当时是什么职务,主要任务是什么?

陈志万:我是红一军团警备连警卫排长,负责“柏公馆”南大门的守卫任务,“柏公馆”当时还有其他的门可以进出。

快报记者:当时来开会的首长都有哪些,您看到了吗?

陈志万:都是党和红军的重要领导人啊!15日一早,我在执行守卫任务,就看到这些领导陆陆续续走进“柏公馆”,毛泽东、周恩来、朱德、刘伯承他们站在天井里,或是站在二楼的会客室前,跟走进“柏公馆”的战友不断地打着招呼。

快报记者:您当时知道这是个什么样的会吗?

陈志万:一点不知道,当时是很秘密的。领导只让我们加强巡逻,严加保卫。不过说实在的,我和战友们都已经预感到,这将是一次意义非凡的会议。

快报记者:为什么会有这样的预感呢?

陈志万(感叹):因为我和很多战友一样,早就盼着能有这一天了!那时大家都有不满情绪,李德等人的“阵地战”“正规战”让红军在第五次反围剿中一败再败,被迫离开苏区,被动战斗,无数战友牺牲,这种情况必须要改了!

会议“火药味”很大

虽然只是个排长,陈志万却对红军当时的前途忧心忡忡。所以他情不自禁地密切关注着会议的进行情况。会是白天晚上连着开的,渐渐的,他闻出了会场传出来的“火药味”。

快报记者:会场内是怎样一种情况?

陈志万:我虽然进不了会场,但能感觉得到。毛泽东烟瘾很大,李德也不差,两人一支接着一支。有时候与会者发言的声音很大,明显带着“火药味”,跟李德、博古针锋相对。当时战士们就在想,双方的争执肯定很大,好在毛泽东等人的势头明显压倒李德、博古等人。

快报记者:您在担任警卫时发现有异常情况吗?

陈志万:还好,没有什么异常。我们当时都配了驳壳枪,荷枪实弹。我和四五个战友轮番换岗,有时候间隔三四个小时,有时候四五个小时,有时候一站大半天。因为会前消息保密得好,加上保卫措施也周密,会议开得

还比较顺利,没有遇到突发情况。

快报记者:那您什么时候才知道这次会议的内容和结果的?

陈志万:我和战友们都是在会后才知道的。这次会议终于确立了毛泽东在党中央和红军中的地位,把党的路线拉回了正轨。就像拨开乌云见了天日,我们别提多高兴了!

长征路从此被照亮

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”中国革命从此进入了全新阶段。陈志万也升任四团三连指导员,随队四渡赤水,强渡大渡河,飞夺泸定桥,亲身体验了毛主席的神机妙算、指挥若定。

快报记者:您回忆一下您比较难忘的一些事情吗?

陈志万(稍作思考):行军的时候我不小心染上了疟疾,不停地打摆子、发高烧。当时是在山区,红军本来就缺医少药,这下可完了,我先是硬扛着,后来实在扛不住了,走着走着一头栽倒在路边。正巧,团政委杨成武骑着一匹黄骠马经过,一看我倒在地上,他立即跳下马来,把我扶上马背,他自己在旁边走……就这样走了三天三夜,我的病情也慢慢好转了。

快报记者 郑春平



他们为什么“想不开”

心理危机被救助者中青少年占95%

昨天是第15个“世界精神卫生日”,许多人觉得精神疾病跟自己离得很遥远,其实,一些细小的心理问题如果得不到及时解决,很有可能引发精神上的疾病,还有可能引起悲剧。昨天,记者走进了南京市心理危机干预志愿援助中心——一个为心理疾病患者义务疗伤的地方。

“宠儿”不被重视想自杀

昨天下午,一个前来咨询的大学生引起了记者的注意。这位大学生姓刘,是湖南人,现就读于南京某高校二年级。他告诉咨询师,他是湖南省一所重点中学优秀班的优等生,在中学期间是老师、同学间的宠儿,但是上了大学后,他再也没有被宠的感觉了。小刘在家是一位小皇帝,什么事都不做,但是现在所有的生活都要自理,而且远离亲人,他说:“我已经烦透了!而且老师同学已经不再关心我,不在乎我了。如果再这样,我宁愿选择死亡,我已经受不了了!”

该中心的常务副主任汤传芳告诉记者,9月份他们接到了许多此类学生的咨询,可

能是9月份开学后,不能适应新的环境而产生各种心理问题。汤传芳说,大学生活的适应障碍是一个普遍现象,完全没有必要因为不适应而自责自卑。

救助者中青少年占95%

汤传芳介绍,9月份,该中心就接到50例自杀干预案例。从求助者的年龄上看,最大的为70岁,最小的16岁。主要的求助者以青少年为主,占总比例的95%。

汤传芳说,青年时期是人生一个极为重要的时期,是我们步入社会的关键时期。有了心理问题一定不能“讳疾忌医”,要及时通过心理咨询师疏导,不然心灵“崩溃”之后,就有可能发生悲剧。

快报记者 朱俊俊 项风华

【相关新闻】

南京将建精神病人“模拟生活区”

快报讯(项风华 朱俊俊)采茶、种菜、加工手工作品……在“模拟生活区”内,让精神病人从事适当的劳动,有助于他们打破自我封闭、融入人群、缓解病情。记者昨日从市残联获悉,南京市将选择在合适的福利机构和企事业单位新建工疗站、农疗站等“模拟生活区”,今年的目标是,

各区县都要完成1-2个。

据介绍,在市区建立工疗站,在郊区建立农疗站,让病情得到控制的精神病人,就近在这些“模拟生活区”里进行力所能及的劳动,并在医务人员监督下按时按量服药,这已成为精神病人康复训练的趋势。目前各区县都将准备筹建这样的“模拟生活区”。

AZERA V6
驾驭成功·引领时代

- ★ 加拿大汽车记者协会
2006年度最佳中高级轿车
- ★ 美国AutoPacific
2006年最佳满意度车辆
- ★ 智车网网络媒体
最佳经济型豪华轿车
- ★ J.D. Power
2006年新车品质调查获大型车项亚军
- ★ 《第一财经日报》精英车型评选
2006年度商务人士期待车型推荐最佳进口车型

1.7L × V6 = 7.8L/100km **强劲加速, 芯与心动。**

1.7L × V6 = 10.3L/100km **经济油耗, 畅快体验。**

1.7L × V6 = 237km/h **极速飞驰, 激情释放。**

HYUNDAI www.hyundai-motor.com.cn

Drive your way

江苏/安徽地区经销商

现代汽车无锡东方特约店
现代汽车江苏东源特约店
现代汽车安徽东源特约店

销售热线: 0510-82113688 售后服务: 0510-82113222
销售热线: 025-52472888/52407888(现代4S中心)
0516-83362808(徐州展厅)
销售热线: 0551-4399969 传真: 0551-4398560

传真: 0510-82137880 地址: 江苏省无锡市太湖大道广南立交东塔东方汽车城C座
售后服务: 025-52407887 传真: 025-52408700 地址: 江苏省南京市雨花台区宁南大道40号
地址: 徐州市三环东路淮海工程机械市场内
地址: 合肥高新区安徽国际汽车城精品车城B号楼